[bookmark: _GoBack]附件2
2023年金华市高中段学校招生统一网络平台同步录取实施办法

根据《金华市教育局关于做好2023年初中学业水平考试与高中段学校招生工作的指导意见》和《2023年金华市高中段学校招生工作实施意见》文件精神，全市高中段学校招生实行“公民同招、普职同招”，所有高中段学校招生的考试报名、志愿填报、统一录取、信息查询等工作均在金华市高中段学校招生统一录取网络平台（网址：zk.jhzhjy.cn，以下简称“招生平台”）上同步实施，为做好全市“招生平台”录取工作，特制定本实施办法，请遵照执行。
一、实施范围和形式
全市“招生平台”实施同步录取的招生学校范围为金华市域内所有高中段学校（含各类别、专业）和面向金华市招生的外地高中段学校（含各类别、专业），按照各高中段招生学校性质和所处区域，具体也可分为以下三类：一是金华市域各高中段学校（含普通高中、职业高中、职业中专、普通中专、技工学校等）；二是面向金华市招生的“中本一体化”学校；三是面向金华市招生的金华市域外高中段学校。
按照全市统一和属地职权相结合原则，“招生平台”实行全市统一总平台和分县（市）子平台二级组织形式，全市考生均可在总平台内进入各相应子平台，并进行提前术科报名、志愿填报、信息查询等操作，其中面向金华市区招生的学校（类别、专业）和面向全市招生的学校（类别、专业）术科报名、志愿填报、信息查询等工作在金华市区子平台上完成，面向县（市）招生的学校（类别、专业）术科报名、志愿填报、信息查询等工作在本县（市）子平台上完成。
二、实施原则
1.进程同步。全市高中段学校招生系列工作均在“招生平台”同步实施，各县（市）要在全市统一安排的招生进程下实施本地招生相关工作，做到市县协同、进程一致。
2.职责明确。各县（市）要落实好面向本地考生的高中段学校招生工作主体责任，在落实“普职同招、公民同招”总要求下科学制定和完善今年本地招生工作方案，及时调整优化招生子平台建设工作，平稳对接全市总平台，确保全市“招生平台”安全顺利运行。
3.公开透明。各县（市）要将本地招生政策、进程、计划、收费等招生信息编印成册并下发全体考生，要充分运用各类媒体及时、主动、准确发布考试招生相关信息，要精心做好政策宣传解读、志愿填报、信访查询等服务工作。
4.公平公正。全市所有考生的录取工作均在“招生平台”上进行，一经“招生平台”录取，其结果就不得取消或变更，未经“招生平台”录取的考生一律不予注册学籍，杜绝一切提前招生录取和学校自主录取。
三、实施主要进程及要求
（一）中考报名
全市中考报名时间为4月27日至29日，由“招生平台”系统管理端进行中考信息采集，报名及信息录入工作由各县（市、区）及初中学校组织实施。
（二）术科考试（面试等）报名
普通高中特长生、特色班、中外合作班（出国）、职业高中（中专、技校）的特殊专业和艺术、体育学校等实行中考和术科考试（面试等）相结合录取方式（不含学前教育、幼儿保育专业），考生需提前在“招生平台”进行报名并参加术科考试（面试等）。各县（市）要及时制定和发布相关类别（专业）招生简章。全市考生均需在统一安排的时间内进行术科考试（面试等）报名，统一报名时间为5月19日至21日17:00。
金华市区考生均在金华市区子平台上报名；金华市区以外考生若选报面向全市招生的类别（专业），也在金华市区子平台报名；金华市区以外考生若选报面向本县（市）招生的类别（专业），在本县（市）子平台报名。
（三）志愿填报
全市考生统一于6月23日至25日在“招生平台”上填报各批次的中考志愿（中考成绩于6月24日晚发布），考生在中考分数出分前后均可填报志愿，期间允许考生修改志愿，“招生平台”系统将自动以考生最后一次修改确定并成功提交的有效志愿为准，考生志愿填报截止时间为6月25日17:00。
全市平台招生原则上分设两个录取批次，即提前批、普通批（情况特殊的县市，可在不影响全市招生进程前提下，根据实际情况适当增加录取批次）。考生均应在“招生平台”各子平台中进行报考和志愿填报，各批次、各子平台的招生学校（类别、专业）及志愿填报安排如下。
1.提前批
金华市区子平台提前批主要包含“中本一体化”各专业、普通高中特长生、特色班、中外合作班（出国）、职业高中（中专、技校）的特殊专业、金华艺术学校、金华市体育运动学校等。按照提前批中的录取顺序安排，以上学校（类别、专业）分为三大类，第一类为“中本一体化”专业，第二类包含普通高中特长生、特色班、中外合作班（出国）、职业高中（中专、技校）的特殊专业和金华艺术学校，第三类为金华市体育运动学校。录取时按照三大类顺序依次进行。其中选报第一类的考生可填报5个学校（专业）志愿，选报第二类的考生可填报1个学校（专业）志愿（若考生报考美术特色班、航空特色的空乘班（含职业高中空乘专业）、统一测试的体育特长生中某一项的，最多可填报同项目的2个学校志愿；若考生报考学前教育或幼儿保育专业，也最多可填2个学校或专业志愿，学前教育、幼儿保育专业不需要提前报考及面试），选报第三类的考生可填报2个专业志愿。考生可以兼报以上三类学校志愿。金华市区考生报考以上类别的均在本子平台上填报；金华市区以外考生若报考以上类别中面向全市招生的（其它类别不得报考），也在本子平台填报。
县（市）子平台提前批主要包含普通高中特长生、特色班、职业高中（中专、技校）的特殊专业等，本县（市）考生可以在该子平台进行报考（其它考生不得报考），志愿填报的个数由本县（市）确定。
2.普通批
本批包括提前批以外的所有本地普通高中、职业高中（中专、技校）、普通中专学校（专业），以及经全市统筹面向本地招生的非本地高中段学校。考生均在属地子平台上进行志愿填报，金华市区考生可填报不超过20个志愿(其中普高志愿不超过10个），各县（市）考生志愿填报的个数由本县（市）确定。
（四）录取
[bookmark: _Hlk70417818]为有效避免考生被重复录取现象发生，各县（市）要严格按照全市招生工作进程安排组织实施本地招生工作。全市中考录取工作统一在6月26日至29日完成，其中提前批6月26日至28日，普通批6月29日。统一录取后仍未完成招生计划的学校，各县（市）可安排补录工作，具体补录安排由各县（市）制定并统一发布。
提前批录取阶段中，各县（市）不得在“中本一体化”录取和面向全市招生的各类别（专业）录取结束前开展本地子平台招生录取工作。
招生录取过程中，各县（市）要及时将本地录取结果在“招生平台”发布，供考生查询。
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